



周睿羊



江维杰



范廷钰

再回首风雨十载 说丰年又踏征程

齐鲁晚报围棋俱乐部三位围棋世界冠军“回家过年”

本报讯(记者 许恺玲)

2013年是齐鲁晚报围棋俱乐部成立十周年,12月31日,俱乐部三位世界冠军江维杰、周睿羊、范廷钰来到齐鲁晚报编辑部,在辞旧迎新之际回“娘家”看看。

虽然效力俱乐部多年,但三位世界冠军还是第一次一起来编辑部。而俱乐部旗下的山东景芝酒业队主教练曹大元说,“到了编辑部,算是真回娘家了。”齐鲁晚报围棋俱乐部成立于2003年,今年俱乐部增添了两位围棋

世界冠军,加上2012年夺冠的江维杰,俱乐部一下子拥有了三位90后世界冠军,范廷钰还是当今世界最年轻的世界冠军、九段棋手,让众多棋院羡慕不已。

在十周年结出硕果,世界冠军们也不忘一直鼎力支持他们的齐鲁晚报。2013年的最后一天,在俱乐部总经理刘玮的带领下,曹大元九段、江维杰九段、周睿羊九段、范廷钰九段,以及曾经效力俱乐部的邵炜刚九段,女棋手陈盈等来到齐鲁晚报,和“娘家人”一

起告别难忘的这一年。

第一次到编辑部的世界冠军们对编辑部的工作充满好奇,周睿羊还不断地询问,报纸是怎么做出来的?“几点出报?是什么程序呀?”这一个个专业的问题抛出来,让记者感叹“你这也是专业级别的”。在参观编辑部时,曹大元等人都被编辑部内一张张照片吸引,这些照片见证了齐鲁晚报的成长壮大。

辞了旧,曹大元也不忘向弟子们提出新要求,“我们既要肯定自

己的成绩,又要时刻将心态回归于零,找到不足,以拼搏的心态,兢兢业业地好每一盘棋。我们只有更加努力,争取更好的成绩,才能无愧于关心和支持我们的齐鲁晚报、山东省体育局及社会各界,我们期待着未来十年能有更好的成绩。”

2014年2月10日,第18届LG杯决赛将在韩国举行,周睿羊将与另一名中国棋手柁嘉熹争夺冠军,周睿羊有机会成为第一个两夺世界冠军的90后棋手,再踏征程的俱乐部期待着新的辉煌。

山东围棋合伙人



三位世界冠军一行来到齐鲁晚报编辑部。

本报记者 戴伟 摄

●落地山东原是偶然

“今年是齐鲁晚报围棋俱乐部成立十年,作为俱乐部的建设者、参与者,真是感慨万千。”曹大元和刘玮是俱乐部十年发展的见证者,两人回忆起当时创办俱乐部时的情景,都会冒出一个词“偶然”。

“1999年我组建了一个围棋俱乐部,这个是齐鲁晚报围棋俱乐部的前身。2003年,福建当地赞助情况不太好,觉得要是有省市接盘就可以转让。”曹大元回忆说,在那时他在北京偶然遇到刘玮,当时曹

大元和刘玮并不很熟,刘玮说想让这支棋队落户山东,但当时山东的围棋氛围不好,曹大元有些犹豫。最后冲着齐鲁晚报的牌子,曹大元给了刘玮一个机会。

“当时比赛还有不到20天就要开始,曹大元说给我十天时间,如果能办下来,这个事儿就成交。”刘玮面对这样的考验没有退缩,在得到齐鲁晚报的支持后,刘玮找了第一家赞助商,中国第一个股份制围棋俱乐部就这样合伙成立了。

●十年挫折也不少

让刘玮和曹大元没有想到的是,俱乐部成立第二年就遇上困难。那一年棋队签下了韩国棋手刘昌赫,准备大展拳脚,没想到刘昌赫的妻子突然去世,大受打击的刘昌赫一下子从巅峰跌入低谷,那一年俱乐部征战围甲的成绩受到影响,险些降级。还好,那一年俱乐部挺过了难关。

经过了几年的运作,没想到在俱乐部发展越来越好的时候,经营又突遭变故。2010年联赛,冠名商中

途宣布停止冠名,让俱乐部陷入艰难。“那时候幸亏齐鲁晚报的领导支持我,让棋队冠报社的名字。”而就在这样艰难的局面下,俱乐部居然收获了意外的喜悦。

2010年,齐鲁晚报围棋俱乐部的一支围甲棋队首次获得联赛冠军,“夺冠当天晚上,可能是我来山东酒喝得最多的一次,也是我唯一一次在山东带着队员们去卡拉OK,弄到很晚。”曹大元至今回忆起那个夜晚都会湿了眼角。

●十年经营独树一帜

“十年间,我们的俱乐部作为全国唯一由媒体运作的围棋职业俱乐部,从最初的嗷嗷待哺、蹒跚学步,到如今的玉树临风、风姿绰约。十年间,我和俱乐部所有人一起经历了风雨,十年来我的白发越来越多,刘玮的头发越来越少。”

这对合伙人在这十年来和俱乐部一起成长,经营越来越成熟。十年间,俱乐部先后引进了俞斌、刘昌赫、马晓春、丁伟、周鹤洋、邵炜刚等多位世界顶尖的高手,而如今也培养了自己的三位年轻世界冠军:江维杰、周睿羊、范廷钰。俱乐部也成为拥有世界冠军最多的俱乐部。

齐鲁晚报围棋俱乐部作为山东围棋的拓荒者,肩上同时也担负着传播围棋文化的使命。“十年来俱乐部的足迹走遍了齐鲁大地的经纬方圆,无论是边远山区,还是各级校园,我们的棋手只要比赛一结束,就马上投入到围棋普及推广活动中。每个赛季,随着我们的职业棋手到来,办赛地都会成为当地棋迷的嘉年华。”刘玮虽然不懂棋,对于推广围棋却非常有主意。

“2013年中国围棋囊括了六大小个人赛世界冠军,但细细说来,齐鲁晚报围棋俱乐部的贡献却不仅是其中的三分之一。从表面上看,六个冠军中,俱乐

部收获两个。但是在2012年,中国围棋拿到的唯一的世界冠军就是江维杰的LG杯冠军,而当时江维杰夺冠时,是国内最年轻的世界冠军,掀起了中国90后夺得世界冠军的青春风暴。”曹大元认为,目前中国围棋年轻棋手迅速崛起,对俱乐部来说是压力也是动力。“行棋其实也如逆水行舟,不进则退,所以对俱乐部的发展有了更高的要求。”山东省体育局棋类运动管理中心马军鸣主任说,齐鲁晚报围棋俱乐部是山东棋类的航母,而曹大元和刘玮也希望俱乐部带上新的高度,让这艘航母行得更远。

徐琰昨日抵济,备战世界搏击王者争霸赛

家门口作战有点紧张,也是鼓励

本报记者 叶嘉利

12月31日,徐琰在2013年的最后一天回到济南,1月3日的英雄传说世界搏击王者争霸赛上,他将在家门口捍卫山东汉子的荣誉。虽然久经沙场,但有“火麒麟”之称的徐琰还是表示在家乡比赛有点紧张,也会把这份紧张当成鼓励,全力以赴做到最好。

12月30日下午,徐琰还在北京做赛前训练,不过现在的备战已经降低了训练量,主要以放松身体和调整状态为主。距离比赛还有几天的时间,徐琰还有三四公斤的体重

需要降下来,这也是一个挨饿的苦差事。12月31日,徐琰来到济南做最后备战。

徐琰即将面对的对手是有“希腊KO之王”称号的赞比迪斯,不过再强大的对手在徐琰看来也不算什么,徐琰心里的紧张其实是来自家乡的关注,因为徐琰长期征战国内外赛场,却很少在山东比赛,这次在济南对阵外国高手,对于徐琰来说也是不小的压力。

出生于山东滨州的徐琰,最初是在淄博跟随杨涛教练学习散打,后来才到北京训练,对于杨涛教练和家乡对他的培养,徐琰一直十分

看重。“到时候我的父母、朋友都会来济南看我比赛,还有我以前的教练,很感谢他们一直以来关心我。在父老乡亲面前,我一定会顶住压力,发挥自己的水平。”

现年26岁的徐琰已经拿到过WMC世界泰拳金腰带,是中国现代搏击的佼佼者,1月3日面对“希腊KO之王”,注定是一场火星撞地球的激战。

有家乡父老做靠山,山东英雄徐琰已经准备好了!

